

女儿罹患癌症，母亲全力照料 七年抗癌路 浓浓母女情



刘项和母亲在家附近散步，并拥抱在一起，互相鼓励。

□文/图 本报记者 朱红

10年前，36岁的刘项不幸身患癌症，丈夫不堪压力离家出走。她的母亲王玉娥把她接回娘家悉心照料，既做保姆又做心理疏导师。2015年8月，刘项最终战胜了病魔。今年8月4日，记者来到市区人民东路金地紫薇花园小区，刘项正在家中给母亲王玉娥唱新学的戏曲，而王玉娥则在一旁笑咪咪地看着女儿，满脸幸福。

10年前患重病心灰意冷

初见刘项，记者感觉她是一个开朗乐观的人，但10年前身患癌症时，刘项几乎心如死灰，失去了生活下去的勇气。

刘项告诉记者，2008年，她被诊断为恶性子宫癌。随着一次次手术，她的

丈夫离家出走，原本的幸福随之灰飞烟灭。

“那年我36岁，女儿12岁，母亲71岁。当时我失去了生活下去的信心。”刘项说，如果不是她患了重病，她真的不知道自己的母亲，是那样的刚强有毅力。2008年得知患病时，她父亲也是刚刚病逝不久，她的母亲还处在悲伤之中。

“记得有一天，医生把我母亲叫过去，大致是说我的病情，回来后母亲异常开心地告诉我医生说手术很成功，过几天就能回家。其实真实情况是医生给我下了病危通知书。母亲为了让我振作，一直瞒了我多年。”刘项说。

母亲鼓励女儿战胜病魔

因为女儿的丈夫离家出走，考虑到实际情况，在刘项手术后，王玉娥毅然把她接回了娘家，这一住便是10年。

“我母亲当时接收的不仅是我，还有我12岁的女儿。这份恩情，我无以报答，能有我的今天，全靠我的母亲。”刘项说。

从医院回到家后，王玉娥精心照顾女儿，并做心理辅导。“我难以想象母亲1.6米的身高，怎么能搬动比我高5厘米的我，那么长时间是怎么坚持下来的。”刘项说。

每当看到刘项闷闷不乐，不愿意跟外人接触时，王玉娥便邀请好友来到家里唱歌、聊天，让家里变得热闹起来。同时，王玉娥还邀请刘项的同事和闺蜜来家里陪刘项说话，逗她开心。

刘项告诉记者：“看到母亲不辞辛苦，而且经常鼓励我，我就想着自己一定要好起来，要让母亲的晚年无忧，替父亲照顾好她，便开始接受外界的正能量，跟母亲一起读书、看报、听戏等，自己也逐渐乐观起来，2015年8月，去医院复查时，医生告诉我康复了。”

如今，刘项已经走出了阴霾，同时还利用业余时间参加公益活动，并学习戏曲唱给喜欢听戏的母亲听。面对刘项的感恩，王玉娥只对记者说了一句话：“她是我的女儿，当妈的就要为女儿遮风挡雨。”

“只要你高兴，就是我最大的成功。下辈子我还要做你的女儿。”刘项拉着母亲的手说。

宠物狗狂吠扰民 社居委上门调解

□本报记者 于文博

8月8日，居民王女士来到源汇区马路街街道马路街社居委，向工作人员反映邻居养狗扰民的事情，社区工作人员随即赶至养狗居民家中，对此事进行了调解。

王女士在市区马路街170号院居住，和她家同楼栋的三楼邻居家养有大型犬，常常听到狗叫的声音，影响了她和家人的生活。“尤其是到了晚上，刚躺下休息，就听到狗叫声，一下子就把瞌睡吓跑了，太影响休息了。”王女士说，不仅狗叫声扰人，邻居家的狗是大型犬，家里的小孩子每次看到，都觉得害怕，“天气炎热，狗的情绪可能也不太好，最近比以前叫

得更凶了，希望有人能管一管这事。”

8月8日上午，王女士将此事反映给马路街社居委，社区的工作人员了解情况后，来到养狗的居民家中，和他进行了沟通。

“这位居民知道我们的来意后，还是很配合的，他答应以后会多加注意，文明养狗，不影响邻居们的生活。”马路街社居委主任李亚辉说。

协调此事后，社区工作人员又了解到，该院内有不少养狗的居民，存在居民不拴绳遛狗，狗随地大小便无人清理等情况，给院内其他居民的生活带来了不便。为此，社区工作人员在该院各个楼栋张贴了通告，向居民大力宣传养狗的相关知识，倡导居民文明养狗。

住宅楼墙皮脱落 居民担心砸伤人

□本报记者 齐放 实习生 李博昊

“我们小区居民楼外墙水泥块脱落，还有一些水泥块摇摇欲坠，居民每天从楼下过往，车辆也停在楼下，担心这些水泥块随时会掉下来砸到人和车辆。”8月8日上午10时许，市民陈先生向记者反映。

随后，记者来到市实验幼儿园南侧的泰山小区，在泰山小区14号楼楼下，记者看到五楼西侧外墙的立面有一大片已经脱落，裸露出了红砖的颜色。而脱落立面的北侧，又有一大片立面已经翘起，随时都有脱落的危险。记者顺着陈先生手指的方向还看到，四楼西侧外墙立面，也翘起来一片。

陈先生告诉记者，前些日子有水泥块脱落，幸亏没有砸到人，但砸到

了一辆车。

采访中，居民纷纷说，平时楼下是空地，大家除了在楼下走动，车辆平时也停在空地上。这些水泥块如果掉下来，就很可能砸到人和车。

采访中记者得知，居民们担心楼体外墙会持续松动，导致大面积脱落，但大家也没有好的办法消除这个安全隐患。

一位居民说，如果整修需要把整个外墙的立面去掉，然后再重新粉刷装饰，工程量很大，没有个几十万是做不下来的，因此居民没有这个能力。

对此，记者咨询了郾城区沙北街道泰山社区居委会。一位工作人员告诉记者，这种情况居委会自身也解决不了，需要向上级汇报后再做决定。



有事，请找晚报记者！

源汇区

老街	于文博	15139557365
马路街	朱红	13938036898
顺河街	吴艳敏	15690685977
干河陈	王辉	13938016457
双龙	姚晓晓	15139550001
	齐放	13938035129

郾城区

沙北	王培	15803956012
	潘丽亚	13703853089
城关	杨旭	17639509076
	陶小敏	17639509073
孟庙	尹晓玉	17639509095

经济技术开发区

后谢	刘亚杰	15539550315
----	-----	-------------

城乡一体化示范区

姬石、黑龙潭	张晓甫	13503950703
	杨淇	15203956809

召陵区

天桥	杨光	13939533102
翟庄	张玲玲	17639509026

西城区

阴阳赵	李林润	13461585333
-----	-----	-------------

漯河晚报 就在您身边